Глава 2. ПРЕДМЕТ, ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА

Статья 2.
Предмет деятельности Профсоюза

1. 
Предметом деятельности Профсоюза является реализация прав Профсоюза, его Организаций и членов Профсоюза, а также организационное обеспечение и координация действий в достижение целей, предусмотренных настоящим Уставом. 

2. 
Профсоюз и его Организации в случаях наделения их полномочиями на представительство в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, иными нормативно-правовыми актами, представляют права и интересы всех работников, независимо от их членства в Профсоюзе.

Статья 3.
Цели и задачи деятельности Профсоюза

1. 
Цели Профсоюза – представительство и защита социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза.

Достигая целей, Профсоюз добивается повышения жизненного уровня и благосостояния членов Профсоюза. 

2. 
Задачи Профсоюза:

2.1
Повышение уровня оплаты труда, стипендий, совершенствование системы оплаты и нормирования труда.

2.2.
Создание благоприятных и безопасных условий труда, повышение социальной защищенности работников.

2.3. 
Контроль за занятостью и соблюдением социальных гарантий.

2.4.
Совершенствование законодательства, затрагивающего социально-экономические и трудовые отношения (права) работников.

2.5. 
Обеспечение членов Профсоюза правовой и материальной помощью. 

Статья 4.
Направления и виды деятельности Профсоюза

Для достижения уставных целей Профсоюз и его Организации осуществляют свою деятельность в следующих направлениях:

1.
Добиваются повышения уровня жизни, оплаты труда и улучшения условий труда членов Профсоюза, защищают права своих членов на труд.

2.
Способствуют практической реализации принципа приоритетности развития науки, как основы общественного прогресса Российской Федерации.

3. 
Ведут переговоры на всех уровнях власти в интересах и от имени работников, заключают Межотраслевое (отраслевое) соглашение, соглашения с РАН и его региональными отделениями, другие соглашения, коллективные договора и соглашения, содействуют их реализации и осуществляют контроль за их выполнением. 

4.
Принимают участие в разработке предложений к законодательным и иным нормативным правовым актам, затрагивающим социально-трудовые права и интересы работников, по вопросам социально-экономической политики, формированию государственных и ведомственных программ, связанных с охраной труда и окружающей природной среды, улучшением жилищных условий, социальным и медицинским страхованием, пенсионным обеспечением, а также по другим вопросам в интересах членов Профсоюза; участвуют в разработке подзаконных нормативных актов и согласовывают их в установленном порядке.

5. 
Создают правовые и технические инспекции труда Профсоюза и его территориальных организаций.

6. 
Осуществляют профсоюзный контроль в области охраны окружающей среды, участвует в деятельности по охране окружающей среды, в установленном порядке организуют и проводят общественную экологическую экспертизу, участвуют в принятии хозяйственных и иных решений, реализация которых может оказать воздействие на окружающую среду, жизнь, здоровье и имущество граждан.

7. 
Осуществляют контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права и социальной защиты работников, включая вопросы занятости, охраны труда и здоровья, социального страхования и обеспечения, улучшения жилищных условий, за использованием средств государственных фондов, формируемых за счет страховых взносов, в предусмотренных законодательством случаях участвуют в управлении этими фондами.

8. 
Принимают участие в разработке государственной политики занятости, предлагают меры по социальной защите членов Профсоюза, высвобождаемых из учреждений, предприятий и организаций, оказывают своим членам помощь в трудоустройстве и профессиональной переподготовке.

9. 
Участвуют в разработке мер по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов работников, определении основных критериев жизненного уровня, размеров компенсаций в зависимости от изменения индекса цен, осуществляют контроль за соблюдением законодательно установленного минимального размера оплаты труда и своевременным пересмотром размеров заработной платы, стипендий, пособий и других социальных выплат в зависимости от роста цен, тарифов на товары и услуги.

10. 
Обращаются на основании заявлений членов Профсоюза в органы по разрешению индивидуальных трудовых споров, выступают истцом и ответчиком в суде.

11. 
Участвуют в разрешении коллективных трудовых споров по вопросам, связанным с нарушением действующего законодательства о труде, условий коллективного договора и (или) соглашения, установления новых или изменения существующих социально-экономических условий труда и быта, используя в соответствии с законодательством Российской Федерации различные формы защиты социально-трудовых и профессиональных прав членов Профсоюза. Организуют и проводят собрания, митинги, демонстрации, пикетирования и другие коллективные действия.

12. 
При принятии работодателем решения, нарушающего условия Межотраслевого соглашения, иных соглашений между Профсоюзом или его Организациями и работодателями, коллективных договоров вносят представление об устранении этого нарушения.

13. 
Участвуют в осуществлении контроля за соблюдением законов, иных нормативных правовых актов при приватизации и иного изменения вида собственности имущества, переданного в оперативное управление, представляют интересы работников в комиссиях по приватизации имущества и других соответствующих комиссиях.

14.
Предоставляют членам Профсоюза материальную помощь, оказывают материальную и иную помощь членам семьи в случае смерти, тяжелой болезни члена Профсоюза и других чрезвычайных ситуациях, оказывают членам Профсоюза консультационную, методическую, правовую и юридическую помощь.

15.
Гарантируют защиту членам Профсоюза, подвергшимся ущемлению прав и преследованию за работу в выборных профсоюзных органах (в том числе, после истечения срока их полномочий), а также увольняемым или уволенным по инициативе работодателя без согласия или учета мнения выборного профсоюзного органа, до разрешения конфликтной ситуации или их трудоустройства.

16.
Заботятся об укреплении здоровья членов Профсоюза и их семей, оказывают содействие в организации их санаторно-курортного лечения и отдыха, туризма, содействуют организации культурно-просветительской работы и спортивно-оздоровительной работы с членами Профсоюза и их семьями. 

17.
Сотрудничают с профсоюзами работников бюджетной сферы, другими профсоюзами, в том числе зарубежными, и участвуют в международном профсоюзном движении.

18.
Осуществляют подготовку и повышение квалификации профсоюзных кадров, подготовку кадрового резерва, обучение профсоюзных работников и членов Профсоюза, проводят семинары, симпозиумы, конференции, ведут научно-исследовательские работы в области повышения профессиональной квалификации и социальной защищенности членов Профсоюза и их семей. 

19.
Проводят активную работу с молодежью, сотрудничают с советами молодых ученых и специалистов с целью вовлечения в члены Профсоюза и передачи опыта.

20.
Принимают участие в формировании общественных организаций и движений, взаимодействуют с партиями, международными организациями, общественными организациями и движениями.

21. Могут участвовать в выборах и референдумах в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. 

22.
Проводят информационную и агитационную работу, обеспечивающую гласность деятельности Профсоюза и его Организаций.

23.
Ведут работу по вовлечению работников в члены Профсоюза.

24.
Могут заниматься благотворительной деятельностью.

25. 
Могут осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению уставных целей и соответствует указанным целям. Таковой может являться: оказание образовательных, консультационных и информационных услуг, проведение научных, культурно-просветительских, оздоровительных и спортивных мероприятий, конгрессов, конференций, семинаров, концертов, выставок, организация отдыха, туризма, информационно-издательская деятельность, приобретение и реализация ценных бумаг, имущественных и неимущественных прав, участие в хозяйственных обществах и в товариществах в качестве вкладчика, долевое участие в других организациях, сдача в аренду принадлежащего Профсоюзу и его Организациям имущества, размещение свободных финансовых средств в банковских, кредитно-финансовых учреждениях, содержание детских оздоровительных лагерей, баз отдыха, библиотек, спортивныx клубов, школ, секций, станций. Для осуществления приносящей доход деятельности формируют достаточное для осуществления указанной деятельности имущество, минимальный размер рыночной стоимости которого устанавливается законодательством Российской Федерации. В случаях, предусмотренных законом, Профсоюз и его Организации могут заниматься отдельными видами деятельности только на основании специального разрешения (лицензии). 

Статья 5.
Основные права Профсоюза и его Организаций

Для достижения целей и реализации задач Профсоюз, его Организации, выборные органы и представители имеют право: 

1.
Представлять и защищать права и интересы членов Профсоюза по вопросам индивидуальных трудовых и связанных с трудом отношений, а в области коллективных прав и интересов – указанные права и интересы работников независимо от их членства в Профсоюзе в случае наделения их полномочиями на представительство в установленном порядке.

2.
Вносить предложения в Федеральные органы государственной власти по проектам законодательных актов, затрагивающим социально-трудовые права работников.

3.
Выступать с предложениями о принятии органами государственной власти законов и иных нормативных правовых актов, касающихся социально-трудовой сферы. Проекты нормативных правовых актов по социально-трудовым правам работников принимаются с учетом мнения Профсоюза.

4.
Беспрепятственно посещать организации и рабочие места, где работают члены Профсоюза, для реализации уставных задач и предоставленных Профсоюзу прав.

5.
Принимать участие в разработке государственных программ занятости, предлагать меры по социальной защите членов Профсоюза, высвобождаемых в результате реорганизации или ликвидации организации, осуществлять контроль за занятостью и соблюдением законодательства в области занятости.

6.
В порядке, установленном законодательством, вести коллективные переговоры на всех уровнях власти в интересах и от имени работников отрасли, заключать Межотраслевое (Отраслевое) соглашение, соглашения с РАН, его региональными отделениями, другие соглашения, коллективные договоры, содействовать их реализации и осуществлять контроль за их исполнением.

7.
Участвовать в урегулировании коллективных трудовых споров, организовывать и проводить в соответствии с законодательством забастовки, собрания, митинги, уличные шествия, демонстрации и другие коллективные действия, используя их как средство защиты социально-трудовых прав и интересов работников.

8.
Участвовать в выборах органов государственной власти и органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством субъектов Российской Федерации.

9.
Осуществлять профсоюзный контроль за соблюдением работодателями, должностными лицами законодательства о труде, в том числе по вопросам трудового договора, рабочего времени и времени отдыха, оплаты труда, гарантий и компенсаций, льгот и преимуществ, а также по другим социально-трудовым вопросам в организациях, в которых работают члены Профсоюза, и требовать устранения выявленных нарушений.

Создавать инспекции труда для осуществления профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде.

10.
Осуществлять профсоюзный контроль в области охраны окружающей среды, участвовать в формировании государственных программ по вопросам окружающей среды, в установленном порядке организовывать и проводить общественную экологическую экспертизу, участвовать в принятии решений, реализация которых может оказать воздействие на окружающую среду, жизнь, здоровье и имущество граждан.

11.
Бесплатно и беспрепятственно получать от работодателей, органов государственной власти и органов местного самоуправления информацию по социально-трудовым вопросам. Обсуждать полученную информацию с приглашением представителей работодателей, органов государственной власти и органов местного самоуправления.

12.
Иметь своих представителей в создаваемых в организациях комиссиях по приватизации государственного и муниципального имущества, включая объекты социального назначения.

13.
Участвовать в формировании социальных программ, направленных на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, в разработке мер по социальной защите работников, определении основных критериев жизненного уровня, размеров индексации заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и компенсаций в зависимости от изменения индекса цен, а также осуществлять профсоюзный контроль за соблюдением законодательства в указанной сфере.

14.
Обращаться по заявлениям члена Профсоюза, а также по собственной инициативе, в органы, рассматривающие трудовые споры, с целью защиты трудовых прав члена Профсоюза. Выступать истцом и ответчиком в суде.

15.
Иметь другие права, предусмотренные законодательством Российской Федерации.
