Глава 5. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СТРОЕНИЕ ПРОФСОЮЗА

Статья 17. 
Организационная структура Профсоюза

1. 
Профсоюз самостоятельно разрабатывает и утверждает свою структуру. Члены Профсоюза и профсоюзные Организации любого уровня могут создавать постоянные или временные структуры по профессиональному или территориальному принципу. Порядок создания Организаций Профсоюза устанавливается в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом Профсоюза и нормативными документами, принимаемыми и утверждаемыми Центральным советом Профсоюза.

2. 
Профсоюз строится по территориально-производственному принципу; в его структуру входят первичные, и территориальные (межрегиональные, региональные и местные) профсоюзные организации.

3. 
Основой организационного строения Профсоюза является первичная профсоюзная организация, создаваемая по производственному принципу в организациях, филиалах, в обособленных структурных и иных подразделениях организации.

4. 
По решению Общего собрания (Конференции) членов Профсоюза, работающих в организациях, имеющих территориальную, производственную общность, а также в филиалах и представительствах, обособленных подразделениях единого хозяйствующего субъекта на территории одного или нескольких субъектов Российской Федерации может быть создана объединенная первичная профсоюзная организация.

5. 
С целью объединения усилий по представительству и защите прав и интересов членов Профсоюза и организации взаимодействия с работодателями и органами власти на региональном и местном уровне создаются территориальные (межрегиональные, региональные и местные) организации Профсоюза. 

6. 
Первичной профсоюзной организации Профсоюза, при отсутствии на данной территории территориальной организации Профсоюза и других первичных организаций Профсоюза, по решению Центрального совета могут предоставляться права территориальной организации Профсоюза, аналогичные права могут быть предоставлены объединенной первичной профсоюзной организации Профсоюза.

7. 
Для достижения уставных целей и координации действий территориальных и первичных профсоюзных Организаций избираются центральные органы Профсоюза.

8. 
Формирование выборных коллегиальных органов Профсоюза и его Организаций осуществляется путем избрания на Съезде, Общем собрании, Конференции. 

9. 
Общее собрание первичной профсоюзной Организации считается правомочным при участии в нем более половины состоящих на учете в Организации членов Профсоюза. Конференция первичной профсоюзной Организации считается правомочной при участии в ней избранных делегатов, представляющих более половины структурных подразделений первичной профсоюзной Организации в соответствии с нормой делегирования, установленной коллегиальным руководящим органом Организации.
Конференция территориальной Организации правомочна, если в ней принимает участие избранные делегаты, представляющие более половины Организаций, входящих в территориальную Организацию, и состоящих на учете в этих Организациях членов Профсоюза.
Съезд считается правомочным при участии в нем делегатов, представляющих более половины от общего числа членов Профсоюза и более половины Организаций (территориальных и первичных, не входящих в состав территориальных) из более половины субъектов Российской Федерации, в которых действуют Организации Профсоюза.

10. 
Решения выборных органов всех уровней, в том числе контрольно–ревизионных комиссий, собраний, Общего собрания, Конференции, Съезда считаются принятыми, если за них проголосовало более половины членов выборного органа, или состоящих на учете в Организации членов Профсоюза (зарегистрировавшихся делегатов Конференции, Съезда) при наличии кворума, за исключением пунктов настоящего Устава, когда для принятия решения требуется большинство в 2/3 голосов при наличии кворума. 

Статья 18. 
Вышестоящие коллегиальные органы Профсоюза

1. 
Съезд является высшим руководящим органом управления Профсоюза.

2. 
В перерывах между работой Съезда Центральный совет Профсоюза и его Президиум являются вышестоящими профсоюзными органами для всех профсоюзных органов и Организаций Профсоюза.

3. 
Конференции, Советы и Президиумы Советов (при наличии) территориальных организаций Профсоюза являются вышестоящими профсоюзными органами по отношению к первичным профсоюзным организациям Профсоюза, входящим в данную территориальную организацию.

4. 
Вышестоящий коллегиальный руководящий орган Профсоюза и его Организации имеет право:

4.1. 
Отменять решения нижестоящих профсоюзных органов, если они противоречат законодательству Российской Федерации, Уставу Профсоюза или решениям его вышестоящих органов. 

4.2. 
Вносить предложения о досрочном прекращении полномочий председателей и членов выборных профсоюзных органов нижестоящих профсоюзных Организаций при систематических или грубых нарушениях ими Устава Профсоюза, либо невыполнения решений вышестоящих органов Профсоюза.

В месячный срок это предложение рассматривается соответствующим выборным коллегиальным органом Организации, в которой избраны указанные лица, при участии представителя вышестоящего профсоюзного органа и выносится решение о проведении внеочередного Общего собрания (Конференции).

4.3. 
Передавать (делегировать) нижестоящим органам Профсоюза отдельные полномочия вышестоящего органа Профсоюза в установленном порядке, кроме полномочий, отнесенных к исключительной компетенции высшего руководящего органа Профсоюза или его Организации – Съезда, Конференции, Общего собрания.
