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ПРОТОКОЛЬНО:

Об итогах 4-ой сессии Конференции научных работников
Председатель Аналитического центра ЦС профсоюза Е.Е. Онищенко проинформировал об участии в работе 4-ой сессии Конференции научных работников.
Профсоюз помогал с организацией конференции, распространяя информацию о ней, привлекая участников, а также представителей СМИ. Профсоюз представил два доклада – о ситуации с финансированием фундаментальной науки и о проблемных моментах системы финансирования исследовательских работ в научных организациях. Приняли участие в подготовке итогового документа конференции. 
Изначально проект резолюции был несколько сумбурным, требования были недостаточно проработанными: требовалось, например, то, что уже существует, некоторые важные вопросы были на периферии внимания, настрой был очень критическим, осложняющим восприятие текста его потенциальными адресатами. 
Кардинально переработать проект возможности не было, но благодаря нашим усилиям он стал лучше, там более системно стал поставлен вопрос о необходимости изменения понятия государственного задания для научных организаций, а, главное, в окончательном тексте резолюции наши требования об увеличении финансирования науки есть, и они стоят на первом месте в списке. Так что теперь мы можем апеллировать к этому документу.
Председатель профсоюза
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