

2


[bookmark: _GoBack]Приложение № 2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Макета Устава Объединенной первичной профсоюзной организации Профсоюза работников РАН

Проводимая реструктуризация, прежде всего региональных научных центров РАН, с преобразованием их в Федеральные исследовательские центры (далее ФИЦ), куда вошли, как правило, все организации научного центра с потерей юридического лица, привела к определенной проблеме, связанной со структурой и статусом первичных профсоюзных организаций ФИЦ.  
Кроме этого, в ряде случаев в ФИЦ помимо «академических» организаций вошли организации, находящиеся в ведении других профсоюзов.
Наличие в ФИЦ нескольких первичных профсоюзных организаций, в том числе других профсоюзов, может значительно осложнить реализацию основных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных и иных непосредственно связанных с ними прав и интересов членов профсоюза в порядке, установленном действующим законодательством, в том числе по ведению коллективных переговоров и заключению Коллективного договора, участие в подготовке локальных нормативных актов организации и принятие их с учетом мнения (по согласованию) представительного органа работников, представительства в различного рода комиссиях и т.п.
По нашему мнению, наиболее целесообразной формой организационной структуры профсоюза в ФИЦ является создание в ФИЦ объединенной первичной профсоюзной организации ФИЦ – добровольное      объединение членов профсоюза, состоящих на учете в первичных профсоюзных организациях, действующих в организации, филиалах и обособленных подразделениях единого хозяйствующего субъекта, или в организациях на территории одного или нескольких субъектов РФ.
Что касается первичных профсоюзных организаций других профсоюзов, то в соответствии с законодательством - это не является препятствием для участия их в едином представительном органе по защите трудовых прав и интересов своих членов профсоюза.
Учитывая, что в действующем Уставе Профсоюза работников РАН и в подготовленном проекте нового Устава не определен статус объединенной первичной профсоюзной организации, нами подготовлен проект Макета Устава объединенной первичной профсоюзной организации. 
Проект Макета, начиная с IV раздела по XIII раздел, полностью соответствует существующим главам о деятельности первичных профсоюзных организаций в проекте нового Устава Профсоюза, куда необходимо добавить главу о порядке создания объединенной первичной профсоюзной организации и распространения на неё положений Устава Профсоюза работников РАН о первичной профсоюзной организации с наделением её отдельными правами территориальной организации.
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