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     № 08-02 
Версия от 09 июня 2018 года

О финансировании науки в 2018-2019 годах 

и изменениях, связанных с организацией 
Министерства науки и высшего образования.  
Президиум ЦС профсоюза заслушал и обсудил информацию В.П. Калинушкина о том, что в соответствии с Указом Президента РФ № 215 от 15 мая 2018 года «О структуре федеральных органов исполнительной власти» (Указ № 215) Федеральное агентство научных организаций упразднено, а его функции по нормативно-правовому регулированию и оказанию государственных услуг в соответствующей сфере деятельности, а также функции по управлению имуществом переданы Министерству науки и высшего образования Российской Федерации. Данное министерство в структуре нового Правительства РФ, в свою очередь, образованно в результате разделения Министерства образования и науки с созданием Министерства просвещения и собственно Министерства науки и высшего образования (Министерство). Министром науки и Высшего образования Российской Федерации назначен М.М. Котюков, ранее руководивший Федеральным агентством научных организаций. Указом № 215 Правительству Российской Федерации предписано «обеспечить проведение реорганизационных мероприятий в соответствии с настоящим Указом».
В настоящий момент в прямой зависимости от успешности действий Правительства РФ по формированию (реорганизации) своей структуры, своевременности и полноты принимаемых решений находятся вопросы функционирования научных учреждений, которые были переданы в ведение ФАНО России в 2013 году, а теперь переходят в ведение Министерства (далее – институты). В круг этих вопросов входят и проблема получения в распоряжение институтов средств, которые могли быть направлены на выплаты заработной платы и оплаты отпусков различным категориям работников. Проводящаяся  Правительством РФ работа над корректировкой федерального бюджета текущего года и формированием проекта закона о федеральном бюджете  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов также подразумевает активное и деятельное участие в ней проходящих реорганизацию органов исполнительной власти, которым подведомственны институты. 
Внимание Профсоюза должно быть уделено тому, чтобы в институты прежде всего без задержек поступило бы финансирование на выполнение гос.задания в III квартале 2018 года. Также в интересах профсоюза находится формирование обоснованных ведомственных предложений по увеличению бюджетного финансирования институтов в 2018 году и по формированию бюджета следующего года с предусмотренным в нем ростом финансирования  научной деятельности.
Президиум Центрального совета профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.
Направить в правительство Российской Федерации письмо с просьбой провести связанные с изменением структуры после принятия Указа № 215 реорганизационные мероприятия в максимально сжатые сроки, и обеспечить при их проведении условия для бесперебойного и своевременного поступления в научные учреждения ранее запланированных средств. 
Отв. Калинушкин В.П., Онищенко Е.Е.
Срок – 01 июня 2018 года

2.
Предпринять все необходимые меры для обеспечения участия ответственных лиц в Министерстве и/или в структуре упраздненного Федерального агентства научных организаций в процессе корректировки Федерального бюджета 2018 года и формирования Федерального бюджета 2019 года. 

Отв. Калинушкин В.П. 

3.
Продолжить работу по реализации предложений Профсоюза в части финансирования научной деятельности в Российской Федерации, довести предложения Профсоюза до сведения формируемых органов исполнительной власти и лиц, ответственных в структуре нового Правительства Российской Федерации за осуществление государственной политики в сфере науки и непосредственный контроль деятельности институтов    
Председатель профсоюза                                            В.П. Калинушкин

