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                                                № 08-03

О вопросах реорганизации 
научных учреждений
Заслушав и обсудив сообщение Митрофанова М.Ю., Центральный совет Профсоюза ОТМЕЧАЕТ


В соответствии с п.3 постановления президиума ЦС профсоюза 
от 9-10 октября 2019 года № 14-03 был проведен опрос территориальных и первичных профсоюзных организаций профсоюза о проектах реорганизации (присоединения, слияния) научных учреждений с организациями высшего образования. Были получены ответы от трех организаций, причем в одном из случаев прислана информация по вопросам реорганизации, в которой не принимают участия организации высшего образования. Согласно другим ответам, пока имело место только предварительное обсуждение возможных планов. Таким образом, в настоящий момент опросом первичных и региональных организаций профсоюза не выявлено необходимости срочных действий профсоюза по предотвращению ущемления трудовых и социальных прав работников. 
Вместе с тем, в нормативно-правовом регулировании деятельности научных и образовательных бюджетных учреждений существуют значительные отличия, которые должны быть приняты во внимание, когда обсуждаются проекты присоединения или слияния научных организаций. 

Существенной особенностью применяемых в организациях высшего образования форм занятости является заключение преимущественно срочных трудовых договоров. Во многих случаях срок их действия не превышает одного года. Ранее при реорганизации научных учреждений (с образованием Федеральных исследовательских центров и их аналогов) представители работодателей предпринимали попытки изменения формы занятости работников. Поэтому следует уделить внимание соблюдению принципа добровольности при сохранении бессрочного характера действия трудовых договоров и иных форм занятости еще на стадии согласования планов реорганизации.
В системах оплаты труда организаций высшего образования значительное распространение получили различные методы нормирования, расчета повышающих коэффициентов, баллов и иных форм вознаграждения за результаты текущей деятельности. Особенности данного подхода следует учитывать при оценке последствий перехода на новые системы оплаты труда в случае реорганизации.
При определении должностных обязанностей работников организаций высшего образования часто имеет место совмещение научной,  образовательной, административной и иных видов деятельности. Важно, чтобы такое совмещение не было бы условием реорганизации «по умолчанию» и не  происходило без адекватного изменения окладов, а также  выплат компенсационного и стимулирующего характера для работников.
Существенные последствия может иметь иной порядок формирования ученых советов, который в образовательных организациях не предусматривает обязательной процедуры выборов. 

Ряд проблем, вообще характерных для процессов реорганизации может быть обострен ввиду особенностей правового регулирования деятельности различных учреждений. Так, например, только для государственных и муниципальных бюджетных научных организаций, в отличие от образовательных, предусмотрена возможность введения должностей научных руководителей организаций и руководителей научных направлений. Соответствующая норма закреплена в п.8 статьи 5 Федерального закона о науке и государственной научно-технической политике от 23.08.1996 года N 127-ФЗ (в редакции Федерального закона от 22.12.2014 N 443-ФЗ) 
Центральный совет Профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать, что лучшим образом учитывает интересы работников форма интеграции научных и образовательных организаций, без реорганизации (слияния, присоединения) юридических лиц. В случае принятия решения о реорганизации добиваться включения в ее условия конкретных мер по соблюдению трудовых и социальных прав работников и сохранению согласованного ранее содержания трудовых соглашений и договоров. 
2. Продолжить мониторинг ситуации и сбор информации у территориальных и первичных организаций

Председатель  профсоюза                                                         В.П. Калинушкин

