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                                               № 07-13-09
Об обращении в РФФИ
Заслушав и обсудив сообщение Филиппова А.П. о недостатках работы Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ), Центральный совет Профсоюза работников РАН ОТМЕЧАЕТ:

РФФИ вносит значительный вклад в развитие российской науки в целом и обеспечивает финансовую поддержку группам ученых, проводящим исследования по актуальным научным направлениям. Вместе с тем в работе РФФИ имеются недостатки, зачастую затрудняющие работу исследователей. Прежде всего, сказанное касается следующего.
РФФИ, проводя усовершенствования правил подачи заявок и отчетов по проектам, часто не оповещает заранее научное сообщество. В первую очередь это относится к проектам по поддержке проведения научных мероприятий, правила подачи заявок на которые изменяются наиболее часто и кардинально. Например, в 2019 году РФФИ резко изменил сроки подачи заявок на данные проекты. Учитывая, что многие научные мероприятия проводятся организациями, в том числе и научными, совместно, планы их подготовки составляются задолго до проведения мероприятия и согласованы с партнерами. Внесение корректив в планы таких мероприятий иногда невозможно или требует длительных согласований. Поэтому изменение сроков предоставления заявок по проектам по поддержке проведения научных мероприятий не позволило организаторам таких научных мероприятий обратиться к РФФИ с просьбой о финансовой поддержке.

Вызывает нарекания и работа сайта РФФИ, особенно в том, что касается оформления заявок и отчетов по проектам. Достаточно часто работа системы КИАС не в полной мере соответствует опубликованным Правилам. В 2019 году система КИАС не давала возможности руководителям молодежных проектов («Мой первый грант») подписать отчет, требуя прикрепления дополнительных непредусмотренных Правилами отчета файлов. Для прояснения ситуации им требовалось дозвониться в РФФИ, так как электронная служба поддержки на вопросы не отвечала.
Центральный совет Профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Обратиться к руководству РФФИ с просьбой устранить отмеченные недостатки, частично изменив информационную политику и отрегулировав работу КИАС.
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