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Приложение:

к постановлению президиума ЦС профсоюза

№ 11-12  от 27-28 .02. 2019 г.

О повышении эффективности информационного

взаимодействия с членами профсоюза и общественностью

В последнее время профсоюз редко откликается на резонансные события в области научной политики и в социально-трудовой сфере, а если откликается, то с большим опозданием, когда новость уже не в топе и ситуация радикально поменялась. Практически все постановления ЦС - констатация давно имевших место фактов, поэтому они также не представляют интереса для прессы и общественности, в том числе потенциальных членов профсоюза. 

Профсоюз редко делает заявления по актуальным вопросам научной политики.  

Сайты региональных организаций, откуда СМИ и потенциальные члены профсоюза могли бы черпать информацию о работе организации, не развиваются. Новости из жизни региональных организаций и входящих в них первичек появляются там редко и не регулярно, в публикуемых материалах не отслеживается позиция профорганизаций. Не происходит обмена информацией внутри профсоюза и расширение информпотока за счет перекрестного цитирования: на региональных сайтах не размещаются сообщения о работе ЦС, из регионов почти не поступает новостей на центральный сайт, который мониторит федеральная пресса, в том числе информагентства. 

В профсоюзе нет информации о том, какой процент первичных и территориальных организаций имеет страницы на сайтах своих институтов (ФИЦ, научных центров). Между тем, наличие таких страниц – показатель разветвленности профсоюзной сети. 

Комиссии ЦС профсоюза и сотрудники аппарата, ответственные за определенные участки работы, не публикуют информации о своих достижениях. Может сложиться впечатление, что профсоюз только пишет письма наверх о финансировании науки, на которые иногда приходят отписки.  

С начала года работает группа профсоюза в соцсети Facebook. У профактива и сотрудников академических организаций появилась возможность постоянно общаться в широком кругу, обращаться с вопросами к руководству профсоюза; советоваться с коллегами по актуальным проблемам, договариваться о солидарных действиях, оперативно проводить опросы. Этот ресурс должен обеспечивать обратную связь руководства с членами профсоюза и демонстрировать жизнеспособность и сплоченность нашего сообщества. Необходимо договориться о максимально эффективном его использовании. 

Скайповые конференции в существующем виде не являются действенным инструментом внутренних коммуникаций и способом оперативного принятия решений. Необходимая информация по пунктам, включенным в повестку дня, не предоставляется заранее, поэтому у участников нет возможности ознакомиться с темой и подготовить вопросы, предложения. Не предусмотрено определенного времени для обсуждения работы регионов и комиссий. По итогам встречи не принимается зафиксированных решений. Необходимо подумать о том, не стоит ли  изменить формат этого мероприятия или добавить к информационным встречам оперативные совещания актива. 

Еще один из путей улучшения качества внутренних коммуникаций – использование корпоративных мессенджеров (пример -  Битрикс у профессоров РАН).   

