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Итоги работы XXIV Всероссийской 
Сибирско-Поволжской ассамблеи 
Профсоюза работников РАН
Мероприятия XXIV Всероссийской (Сибирско-Поволжской) ассамблеи Профсоюза работников РАН прошли с 19 по 23 августа 2019 г. в Красноярске  Принимающей стороной Ассамблеи была Объединенная профсоюзная организация работников Красноярского НЦ СО РАН. В работе Ассамблеи приняли участие 89 человек из 15 российских регионов, в том числе 39 молодых участников в возрасте до 40 лет.
В соответствии с решением Центрального совета профсоюза в качестве основной тематики Ассамблеи была выбрана дискуссия по актуальным текущим вопросам. Основной дискуссионной площадкой стали открытые заседания Президиума центрального совета профсоюза, в рамках которых состоялось обсуждение текущей ситуации и плана действий Профсоюза на ближайший период, предложений Профсоюза по системам оплаты труда, проекта нового федерального закона о научной и научно-технической деятельности в РФ, ситуации с жилищными программами Минобрнауки России и ряда других вопросов.
Одновременно рабочая площадка Ассамблеи была использована в качестве подготовки кадрового профсоюзного резерва, в первую очередь из числа молодежи. С этой целью ведущие специалисты Профсоюза прочитали учебные лекции по основным актуальным вопросам профсоюзной деятельности, а молодые участники, в свою очередь, представили серию из 21 доклада, большинство из которых оказались на высоком уровне.
Наряду с этим следует признать, что программа мероприятия была сильно перегружена, в силу чего пострадала её дискуссионная компонента, а также не были осуществлены традиционные для Ассамблей посещения местных научных организаций. 
По итогам своей работы Ассамблея приняла ряд резолюций http://www.ras.ru/news/shownews.aspx?id=551d017c-408e-44ac-9a5c-eb51f2e10461#content

Заслушав и обсудив выступления членов оргкомитета Ассамблеи   Президиум Центрального совета профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.
Отметить высокий уровень проведенного мероприятия. 
2.
Подготовить к очередному заседанию Центрального совета профсоюза предложения по основной тематике предстоящей XXV Ассамблеи с учетом поступивших замечаний и предложения по составу ее программного комитета. 
Отв.: Я.Л. Богомолов, В.П. Калинушкин, Н.Г. Тюрнина
Срок: ноябрь 2019 г. (к заседанию ЦС Профсоюза)
3.
Считать целесообразным выделение целевой финансовой поддержки на участие молодых профсоюзных активистов в возрасте до 45 лет в ассамблеях Профсоюза работников РАН.
Отв.:
В.П. Калинушкин, руководители региональных и первичных организаций 
4.
Выразить благодарность локальному оргкомитету Ассамблеи за успешное проведение мероприятия и премировать его членов

Отв.:
В.П. Калинушкин, Т.Л. Рослякова


Срок: ноябрь-декабрь 2019 г.

Председатель Профсоюза                                             В.П.Калинушкин

