В С Е Р О С С И Й С К И Й    П Р О Ф Е С С И О Н А Л Ь Н Ы Й    С О Ю З  

Р А Б О Т Н И К О В    Р О С С И Й С К О Й    А К А Д Е М И И    Н А У К

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ
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г. Москва
9-10 октября 2019 г.                                                                       
 № 14-06-03
Об исполнении Распоряжения 
Правительства Российской Федерации
по увеличению заработной  платы
Заслушав и обсудив сообщение Митрофанова М.Ю президиум Ценстрального совета Профсоюза работников РАН ОТМЕЧАЕТ:

В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2019 г. N 415-р (Распоряжение) Федеральным государственным органам, федеральным государственным учреждениям - главным распорядителям средств федерального бюджета надлежало принять меры по увеличению с 1 октября 2019 г. на 4,3 процента обеспечиваемой за счет средств федерального бюджета оплаты труда в подведомственных организациях. 
На состоявшемся 06 сентября 2019 года заседании Рабочей группы при Минобрнауки России по методическому обеспечению совершенствования организационной структуры подведомственных министерству организаций и повышению эффективности оплаты труда их работников (рабочая группа) представителем министерства было подтверждено, что финансовое обеспечение указанного повышения заработной платы было предусмотрено в размерах субсидии на выполнение гос.задания для организаций. В то же время, ввиду отсутствия официального разъяснения Минобрнауки России от первичных профсоюзных организаций поступали вопросы, связанные с порядком исполнения Распоряжения. 
01 октября 2019 года Минобрнауки России направило  руководителям учреждений и опубликовало на сайте письмо МН-1439/СК «об индексации оплаты труда» (Письмо 1439), в котором разъяснило порядок исполнения Распоряжения и наличие правовых оснований для действий министерства и подведомственных ему учреждений.  
На заседании рабочей группы был также поднят вопрос об исполнении подведомственными Минобрнауки России организациями статьи 134 Трудового Кодекса Российской Федерации по индексации заработной платы «в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права». Письмо 1439 не является нормативным правовым актом и изложенная в нем просьба не является прямым руководством к действию, однако она справедливо указывает необходимость принятия решений в самих организациях.
Вопросы установления размера заработной платы и всех ее составляющих в настоящее время находятся в компетенции руководителей подведомственных Минобрнауки России организаций. Профсоюз неоднократно отмечал, что должностные оклады, после их установления являются наиболее защищенной частью заработной платы и их величина затрагивает интересы наибольшего числа членов профсоюза

Президиум Центрального совета профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Рекомендовать организациям увеличить должностные оклады всех категорий работников на 4,3 % .
Председатель  профсоюза                                                         В.П. Калинушкин

