                                                                           Утверждено 

                                                                           на заседании Центрального Совета


профсоюза работников РАН


от «16-17» декабря 2020 г.  №10-02_Э
П О Л О Ж Е Н И Е 

о Едином реестре организаций

Всероссийского профессионального союза
 работников Российской академии наук 
(Профсоюза работников РАН)

1. Общие положения

1.1
Настоящее Положение определяет порядок регистрации территориальных организаций, объединенных первичных и первичных профсоюзных организаций Профсоюза работников РАН, их учета и ведения Единого реестра организаций Всероссийского профессионального союза работников Российской академии наук (Профсоюза работников РАН)* в соответствии с Уставом Профсоюза и действующим законодательством.


Далее по тексту:

	территориальная организация
	ТО

	первичная профсоюзная организация 
	ППО

	объединенная первичная профсоюзная организация
	объединенная ППО 

	Профсоюз работников РАН
	Профсоюз


1.2.
Единый реестр организаций Профсоюза представляет собой единый банк данных (сведений) об организациях, предоставляемых ими в целях регистрации в качестве организаций Профсоюза, а также для ведения региональных реестров и Единого реестра Профсоюза  в соответствии с настоящим Положением.

1.3.
С момента регистрации профсоюзной организации  в территориальной организации Профсоюза, осуществляющей  ведение реестра ППО, входящих в ее состав, либо  Президиуме Центрального совета Профсоюза организация приобретает статус организации Профсоюза, пользуется правами, и выполняет обязанности в соответствии с Уставом Профсоюза

Решение о необходимости государственной регистрации организации в качестве юридического лица принимается на Общем собрании (Конференции) организации, а правоспособность действовать в качестве юридического лица наступает с момента государственной регистрации.
1.4.
Целями регистрации профсоюзных организаций, ведения Единого реестра и учета ТО, объединенных ППО и ППО в Профсоюзе работников РАН являются:

- обеспечение нормативного регулирования выполнения положений Устава Профсоюза об организации учета организаций Профсоюза (пункт 9.3 статья 54 – Устава Профсоюза);
- реализация задач по осуществлению организационного укрепления Профсоюза, в соответствии с основными действиями Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза;

- определение момента приобретения (утраты) статуса организации Профсоюза;

- повышение эффективности руководства и контроля за деятельностью организаций Профсоюза и их руководящих органов.

2. Порядок регистрации и ведение реестра
2.1.
Регистрации подлежат все существующие, реорганизованные и вновь созданные организации. 

2.2.
Сведения об организациях Профсоюза, существующих до утверждения настоящего Положения, автоматически вносятся в Единый реестр Профсоюза согласно форме ведения (Приложение №1)  при представлении ими соответствующих документов (Приложение №2). Разделы  Единого реестра, относящиеся к Организациям Профсоюза, представившим анкеты в Президиум Центрального совета (ЦС) Профсоюза до вступления в действие настоящего Положения, заполняются  на основании данных анкет.
2.3.
Регистрацию существующей до утверждения настоящего Положения объединенной ППО или ППО Профсоюза, проводит ТО Профсоюза, в состав которой входит данная ППО, а в случае отсутствия ТО – Президиум ЦС Профсоюза. 

Регистрацию вновь созданной или реорганизованной организации проводит соответствующая ТО Профсоюза (при наличии), а в случае ее отсутствия в субъекте Российской Федерации  ППО ставится на учет в Профсоюз решением Президиума ЦС Профсоюза


ТО Профсоюза имеет право передать функцию проведения регистрации входящих в нее объединенных ППО и ППО Президиуму ЦС Профсоюза. Перечень организаций, воспользовавшихся указанным правом, ведется президиумом ЦС Профсоюза согласно установленной форме (Приложение №3).
2.4.
Проводящие регистрацию ТО Профсоюза определяют регистрирующий орган, который выполняет работу по ведению регионального реестра, выдает  профсоюзным организациям  
Свидетельство о регистрации (Приложение №4)  и осуществляют хранение документов зарегистрированных организаций Профсоюза.

2.5. 
Проводящие регистрацию ТО Профсоюза представляет Президиуму ЦС Профсоюза региональные реестры ежегодно по состоянию на 31 декабря текущего года для ведения Единого реестра Профсоюза в соответствии с утвержденной формой (Приложение № 1) .

2.6.
 Президиум ЦС Профсоюза:

-  проводит регистрацию ТО, и выдает им Свидетельство о регистрации (Приложение №4);
- проводит регистрацию объединенных ППО и ППО Профсоюза расположенных в субъектах Российской Федерации, где отсутствуют соответствующие ТО Профсоюза, а также объединенных ППО и  ППО, входящих в ТО Профсоюза, передавшие ему функцию проведении регистрации, и выдает им Свидетельство о регистрации;
- ведет Единый реестр организаций Профсоюза по субъектам Российской Федерации;
2.7. 
Все документы необходимые для регистрации и включения в Единый реестр Профсоюза, представляются в электронном и машинописном виде, заверенные подписью председателя профсоюзной организации (Приложение №2).
2.8. 
Регистрирующий орган  
- в течение месяца со дня принятия решения выдает Свидетельство (Приложение №4) с присвоением единого профсоюзного регистрационного номера (ЕПРН), которое является документом, удостоверяющим статус организации и принадлежность к Профсоюзу работников РАН.
- уведомляет работодателя организации, работниками которой являются члены созданной или реорганизованной  Объединенной ППО или ППО, о внесении ее в Единый реестр Профсоюза;

2.9.
Присвоенный регистрационный номер Организации Профсоюза, включенной в Единый реестр Профсоюза, представляет собой последовательный ряд цифр, разделенных точкой:

- цифры 1 и 2 – код субъекта Российской Федерации – места расположения организации Профсоюза (Приложение №5);
- цифры 3,4 – код организации Профсоюза, осуществляющей  ведение реестра;

- цифры 5 и 6 – код вышестоящей организации Профсоюза, в структуру которой входит организация Профсоюза и находится на профсоюзном обслуживании;

- 7, 8, 9 и т.д. номер, под которым организация включена в Единый реестр (начиная с 001 – организация, внесенная под номером 1).   
2.10.
При создании новой организации Профсоюза, реорганизации, прекращения деятельности (ликвидации) организации, организация или вышестоящий коллегиальный руководящий орган, принявший соответствующее решение представляют в уполномоченный регистрирующий орган необходимые документы не позднее месячного срока для включения в (исключения из) Единый реестр Профсоюза. 


При изменении данных Организация профсоюза обязана в месячный срок представить сведения (документы) в регистрирующий ее орган Профсоюза.
 3. Отказ в регистрации, исключение из Единого реестра

3.1. 
Отказ в регистрации возможен в случаях нарушения порядка создания (реорганизации) профсоюзной организации, не соответствия ее учредительных документов Уставу Профсоюза и настоящему Положению.

Решение об этом принимается соответствующим регистрирующим профсоюзным органом. 

В случае несогласия или иных претензий по решению о регистрации ППО и объединенной ППО, принятому в ТО Профсоюза вопрос рассматривается Президиумом ЦС Профсоюза в соответствии со статьей 18 п.4.1. Устава Профсоюза  

3.2.
Основанием для исключения организации Профсоюза из Единого реестра Профсоюза и снятия ее с учета является прекращение деятельности или ликвидация профсоюзной организации в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и Уставом Профсоюза (Статьи 32 и Статьи 48).
Исключение ППО и объединенных ППО, входящих в ТО Профсоюза, из Единого реестра Профсоюза в соответствии с решением уполномоченного органа ТО, осуществляющей ведение регионального реестра, проводит Президиум ЦС профсоюза
3.3.
При ликвидации ППО и исключении ее из Единого реестра, члены Профсоюза, пожелавшие остаться в Профсоюзе и выполнять уставные требования, могут вновь создать первичную профсоюзную организацию и представить в соответствующий профсоюзный орган документы для регистрации и включения в Единый реестр.

3.4.
При исключении профсоюзной организации из Единого реестра Профсоюза она утрачивает статус организации Профсоюза, что влечет за собой снятие ее с профсоюзного учета, ликвидацию единого профсоюзного регистрационного номера (в графе ЕПРН Единого реестра вносится запись: исключена). 
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