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Рабочая группа  
Президиума Центрального совета Профсоюза работников РАН  
для анализа возможных путей повышения результативности работы центральных органов профсоюза
Рекомендации  
по повышению активности 
первичных профсоюзных организаций  
По решению Президиума Центрального совета Профсоюза работников РАН была рассмотрена задача повышения активности участия первичных профсоюзных организаций в кампаниях Профсоюза. Рабочей группой были рассмотрены различные варианты активизации первичных организаций, включая усиление работы в социальных сетях, информационной работы и необходимости смены пассивных руководителей профсоюзных организаций, создание кадрового резерва. По результатам обсуждений было признано, что в краткосрочной (ближайший год) перспективе основными направлениями работы по активизации первичных организаций являются следующие.
1. Активизация работы региональных (территориальных) организаций в рамках кампаний, проводимых Профсоюзом. 
Руководители региональных организаций в большинстве случаев принимают участие в работе коллегиальных органов управления Профсоюза, в курсе происходящего, получают профсоюзный дайджест и участвуют в оперативных совещаниях. Им объективно легче подготовить примерный текст обращения к руководству страны, который, с одной стороны, лежит в русле требований Профсоюза, а, с другой, учитывает местную специфику и не создает административных проблем для руководства первичных организаций. Как правило, руководство региональных организаций более независимо в своих действиях, чем руководство первичных профсоюзных организаций, поэтому именно региональным организациям следует показывать пример первичным организациям, отправляя обращения первыми. 
Важны не только пример и помощь в подготовке текстов, но и активная работа с первичными организациями. Как показывает практика всех последних кампаний, первичные организации активно участвуют в действиях Профсоюза (проведении массовых акций, направление обращений и т.д.) там, где активную позицию занимает региональная организация: Нижний Новгород, Приморье, Томск – именно эти регионы обеспечивают очень заметный процент участия первичных организаций в кампаниях Профсоюза. Это не удивительно, поскольку в данных регионах в целом налажена работа с первичными организациями. 
Необходимо добиваться, чтобы и в других региональных (территориальных) организациях такая работа активизировалась, как минимум, в период важнейших общепрофсоюзных кампаний. Выезды в первичные организации для обсуждений на местах (если позволяет эпидемиологическая обстановка), телефонные переговоры, общение с использованием Zoom, Skype, иного ПО для организации видеоконференций, персональные обращения по электронной почте – все это должно использоваться для убеждения руководства первичных профсоюзных организаций проявить активность. Разовых массовых почтовых рассылок абсолютно недостаточно. В случае крупнейших региональных организаций, таких, как Московская, Новосибирская и т.д. разумно привлекать к работе с первичными профсоюзными организациями не только руководство региональной организации, но и ее актив, а также представителей руководства Профсоюза, рабочих и координационных групп проведения акций. 
Соответственно, важной задачей на уровне Профсоюза является работа с руководством региональных (территориальных) организаций, а также с первичными профсоюзными организациями, не входящими в состав региональных организаций, в период проведения важнейших кампаний. Выезд в крупные региональные организации представителей руководства Профсоюза (если позволяет эпидемиологическая обстановка), проведение видеоконференций, телефонные переговоры и персональные письма руководителям региональных организаций – это должно быть нормой для проведения важнейших кампаний, к примеру, запланированной кампании борьбе за увеличение финансирования науки, включая массовый сбор подписей под обращением Президенту РФ. В случае менее значимых кампаний достаточно использовать часть вышеуказанного арсенала мер по вовлечению организаций в участие в общепрофсоюзных мероприятиях.
Необходимо гораздо более активно пользоваться уже имеющимися инструментами постоянных коммуникаций, в первую очередь, еженедельными оперативными совещаниями. Недостаточно информировать участников оперативки о ведущейся кампании и призывать участвовать в ней. Следует на каждой оперативке в период проведения кампании заслушивать информацию о ходе кампании в регионе от нескольких руководителей региональных организаций. В период подготовки кампаний следует использовать предложение Нижегородской региональной организации приглашать по видеосвязи на заседание Совета региональной организации представителей руководства Профсоюза, руководителей комиссий Профсоюза, руководителей других региональных организаций и молодежных объединений.
Представляется разумным принять решение, что степень вовлеченности региона в общепрофсоюзные кампании должна быть одним из определяющих для руководства Профсоюза факторов при решении возникающих в регионе проблем. Т.е. наиболее активно участвующие в общепрофсоюзных кампаниях профсоюзные организации (региональные, первичные) должны иметь безусловный приоритет в плане участия руководства Профсоюза в решении их вопросов. Также следует предусмотреть дополнительную поддержку наиболее активных организаций в вопросах внутрипрофсоюзной жизни, в том числе в финансовом плане, например, дополнительную финансовую поддержку участия представителей этих организаций в заседаниях коллегиальных органов управления Профсоюза, в проводимых Профсоюзом мероприятиях. 
2. Работа с директорами институтов и членами Академии.
Позиция директора института играет важную, а нередко и решающую роль для руководства первичной профсоюзной организации, особенно в регионах. Поэтому при проведении наиболее важных и масштабных кампаний Профсоюза следует вести работу с директорами институтов, членами РАН, региональными отделениями РАН, руководством РАН, чтобы заручиться их поддержкой. Руководители Профсоюза, региональных организаций должны вступать в контакт с руководителями крупнейших институтов, РАН, региональных отделений РАН, центров РАН, доводя до их сведения информацию о проводимых кампаниях, их важности и значимости для институтов, в первую очередь – региональных (если говорить о борьбе за увеличение финансирования науки). Следует добиваться того, чтобы, в первую очередь, директора понимали, что это важная и полезная для институтов деятельность, а не местная самодеятельность, которая может вызвать недовольство министерства, что это кампания, в которой задействованы десятки и сотни институтов. Благожелательное отношение институтского и академического начальства, содействие или, как минимум, отсутствие противодействия, очень важны для проведения действительно массовых и успешных профсоюзных кампаний. 
3. Улучшение информационного обеспечения. 
В последние годы при проведении общепрофсоюзных кампаний практически всегда готовятся сопроводительные информационные материалы для профактива. Это правильно, но недостаточно, поскольку такие материалы – в большинстве случаев – поступают только ограниченному кругу профсоюзных активистов. Для вовлечения более широкого круга работников институтов в кампанию необходимо более активно разъяснять осмысленность и важность участия в таких кампаниях, принципиальную достижимость поставленных целей. Для этого нужно, в частности, публиковать мотивирующие материалы в печатных изданиях, рассчитанных на научное сообщество («Научное сообщество», «Поиск», «Троицкий вариант»), что уже в определенной мере реализовывалось во время успешных прошлых кампаний Профсоюза. Следует целевым образом мотивировать к участию в действиях Профсоюза в еженедельном дайджесте Профсоюза. Нужно использовать для этой цели сайты профсоюзных организаций и социальные сети, привлекая к действиям в соцсетях молодежный актив Профсоюза, включая объединения «Компас» и «Оптимус». Это будет способствовать как участию в кампаниях профсоюза новых людей, включая энтузиастов, так и, в некоторых случаях, активации первичных профсоюзных организаций «снизу».
Вообще, представляется важным более широкое использование дистанционных форм вовлечения членов профсоюза в общепрофсоюзные действия, а также поиск новых форм дистанционных коллективных действий по привлечению внимания к проблемам науки. 
4. Активное взаимодействие с Советами молодых ученых 

Значительным резервом для усиления работы первичных профсоюзных организаций, в том числе по участию в компаниях Профсоюза, может стать привлечение к профсоюзной деятельности успешно проявляющих себя в Советах молодых ученых (и специалистов) (СМУиС) сотрудников организаций. Для того, чтобы число организаторов и участников общепрофсоюзных компаний пополнялось за счет молодежи, следует оказывать организационную и информационную поддержку реализации совместных проектов Профсоюза и СМУиСов, содействие созданию и деятельности профсоюзных молодежных объединений, а также развивать отмеченные, в частности, в предыдущем разделе виды информационного обмена, которые популярны в молодежной среде и, по сути, являются частью повседневной жизни молодежи (социальные сети, мессенджеры, фото и видеосервисы).  

