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                                          № 15- 10
О включении в состав   
Профсоюза работников РАН

Профсоюзных организаций 

Заслушав и обсудив сообщение Митрофанова М.Ю., о поступивших в Профсоюз заявлениях о вступлении в профсоюз (включении в Реестр организаций профсоюза) :

-
Первичной профсоюзной организации Камчатского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Единая Геофизическая служба РАН» (КФ ФИЦ ЕГС РАН).

-
Первичной профсоюзной организации Камчатского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки Тихоокеанского института географии ДВО РАН.

-
заявлении Первичной профсоюзной организации Федерального государственного бюджетного учреждения науки Научно-исследовательского геотехнологического центра Дальневосточного отделения Российской академии наук.
Во исполнение решения Центрального совета профсоюза 26-28 ноября 2019 года № 08-14-04 «О вступлении в профсоюз Профсоюзных организаций Камчатского края» и в целях представительства Профсоюзом интересов работников академических научных организаций Камчатского края.  
Президиум ЦС Профсоюза работников РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести в состав (включить в Реестр) профсоюзных организаций Всероссийского профессионального союза работников Российской академии наук:

-
Первичную профсоюзную организацию Камчатского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Единая Геофизическая служба РАН».
-
Первичную профсоюзную организацию Камчатского филиала Федерального государственного бюджетного учреждения науки Тихоокеанского института географии ДВО РАН.

-
Первичную профсоюзную организацию Федерального государственного бюджетного учреждения науки Научно-исследовательского геотехнологического центра Дальневосточного отделения Российской академии наук. 

2. Председателю профсоюза, Организационной и Уставной комиссиям Центрального совета Профсоюза оказать необходимую помощь и поддержку входящим в состав Профсоюза первичным профсоюзным организациям работников академических научных учреждений Камчатского края. 
Председатель  профсоюза                                                  В.П. Калинушкин

