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О выборах директоров
академических институтов
Заместитель  председателя профсоюза Е.Е. Онищенко представил информацию   об изменениях   по   выборам директоров академических  институтов.
В середине 2018 года, вероятно, после казуса с выборами директора ИКИ РАН, на которых два кандидата получали близкий к 50 % от числа проголосовавших процент голосов, но не один не мог набрать абсолютное большинство голосов (50 % + 1 голос от числа проголосовавших), Минобрнауки России внесло в Уставы институтов изменения, касающиеся процедуры выборов. Теперь там сказано, что победителем становится кандидат, набравший простое большинство голосов в случае, если в выборах приняло участие более 50 % избирателей. Когда в ФИАНе готовили новое Положение о выборах, то там было прописано, что в случае двух кандидатов избранным считается тот, который набрал простое большинство голосов. В случае же трех и более кандидатов необходимо для победы набрать абсолютное большинство голосов, если же ни один из кандидатов не набирает его, то происходит второй тур выборов, в который выходят два кандидата, набравшие большинство голосов. И во втором туре, опять же, должен был победить кандидат, который получил простое большинство голосов. Таким образом, предложенное положение о выборах, в общем, соответствовало Уставу: в любом случае, победителем выборов становился кандидат, получивший простое большинство голосов. 
Однако,у ряда коллег были сомнения в соответствии Положения о выборах Уставу института, и был направлен соответствующий запрос в Минобрнауки России. Оттуда пришел ответ, подписанный директором департамента государственной службы и кадров Т.В. Дьячковым, в котором содержалась следующая трактовка нормы Устава: независимо от количества кандидатов, избранным на должность директора будет считаться кандидат, набравший простое большинство голосов, и никаких дополнительных туров голосования положения Устава не предполагают. 
Отсюда следует, что в случае избрания  директором одного из трех кандидатов может оказаться достаточно получения  победителем немногим более трети голосов, а в случае избрания одного  из четырех кандидатов- немногим более четверти. 
Поскольку соответствующая норма   введена в Уставы всех институтов, то стандартная  для выборов различного рода процедура второго тура, позволяющая выделить кандидата, обладающего поддержкой если не абсолютного, то близкого к нему большинства избирателей, больше не будет использоваться на выборах директоров академических институтов.

Очевидно, это может и, наверняка , будет приводить к ситуациям, когда директорами институтов будут становиться ученые, пользующиеся доверием сравнительно небольшой части работников института, что может  негативно сказаться на работоспособности научной организации.
В результате обсуждения президиум ЦС профсоюза работников Российской     академии наук ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять данную информацию к сведению.

2.Обратиться в Минобрнауки России с предложением при необходимости предусмотреть в Уставах  научных организаций возможность проведения второго тура выборов.

        Отв. В.П. Калинушкин,Е.Е. Онищенко

Председатель  профсоюза                                      В.П. Калинушкин
