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                                                № 16-04_Э
 О рекомендациях территориальным  
и первичным организациям Профсоюза
Заслушав и обсудив сообщение Митрофанова М.Ю., президиум Центрального совета профсоюза работников РАН ОТМЕЧАЕТ:

Начиная с середины марта 2020 года в отдельных регионах и, после издания Указа Президента Российской Федерации от 02 апреля 2020 года N 239, предоставившего широкие полномочия руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, практически повсеместно осуществляется ряд мер, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции. Ограничения в перемещении граждан, дистанционный режим работы организаций, запрет на проведение массовых мероприятий создают серьезные затруднения в выполнении требований Устава профсоюза, подразумевающих проведения  собраний, личных контактов и непосредственного обмена документами. Ввиду экстренного характера ситуации, непредусмотренной Уставом профсоюза и законодательством Российской Федерации, регламентирующим деятельность общественных организаций, от организаций профсоюза требуется спокойный и взвешенный характер действий, исходящих из оценки собственных возможностей и складывающейся в регионе ситуации. Выбор возможных действий следует проводить с учетом рекомендаций Минтруда России для работников и работодателей и иных органов власти Российской Федерации, выпущенных на период действия указанных мер.
Президиум Центрального совета Профсоюза работников РАН 
П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Рекомендовать территориальным и первичным профсоюзным организациям, деятельность которых осуществляется в условиях реализации мер по противодействию распространению коронавирусной инфекции в регионах Российской Федерации на период действия ограничений:
- Внутренний документооборот (прием заявлений, получение и рассылку писем и т.п.) проводить с использованием «электронных образов» документов с последующим заверением всех документов при восстановлении нормального режима  работы. 

- Выборным коллегиальным органам организаций использовать средства электронной коммуникации, обеспечивающие возможность единовременного личного участия в обсуждении и принятии решений (интернет-конференции).

- Отложить проведение регламентированных Уставом профсоюза и организаций отчетов и выборов в организациях (с продлением полномочий ранее сформированных выборных органов), попадающих на период действия ограничений. Продление распространить с момента отмены в регионе ограничений на срок, равный сроку от введения ограничений до регламентированного уставом проведения отчетов и выборов, но не более регламентированного Уставом профсоюза срока для проведения выборов в случае истечения полномочий выборных органов.
- Выборным органам организаций, полномочия которых оказались таким образом продлены, воздержаться от принятия персональных кадровых решений (в том числе вопросов профсоюзного членства).
Председатель  профсоюза                                                  В.П. Калинушкин

