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                                       № 21-04_Э
О позиции профсоюза по участию 
сотрудников научных учреждений 
в подготовке студентов вузов
Заслушав и обсудив сообщение заместителя председателя Профсоюза Митрофанова М.Ю., Президиум Центрального совета Профсоюза работников Российской академии наук отмечает:
Во многих научных учреждениях, где работают члены Профсоюза, традиционно из года в год ведется работа, связанная с подготовкой студентов вузов. Ранее в Квалификационных характеристиках по должностям научных работников научных учреждений, подведомственных Российской академии наук, утвержденных Постановлением Президиума РАН от 25 марта 2008 г. № 196, действия по подготовке студентов учитывались  «при наличии реальных условий для их выполнения». В соответствии с изменениями, внесенными в Трудовой кодекс Российской Федерации в 2014 году, установлен единый Порядок проведения аттестации работников, занимающих должности научных работников. Порядок утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 мая 2015 года N 538. В пункте 7 Приложения к Порядку «Примерный перечень количественных показателей результативности труда научных работников» число лиц успешно окончивших образовательные программы указано среди показателей с пояснением «Учитываются лица, успешно защитившие выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) для присвоения квалификации (степени) магистра, которая выполнена под руководством работника». 
Между тем, в 2010-2012 годах произошел переход государственных бюджетных учреждений на финансирование в виде предоставления субсидий на выполнение госзадания (по исполнению работ, оказанию услуг). Субсидии не обеспечивают деятельность организации и ее штатных сотрудников в целом и по всем видам их деятельности. 
Образовательная деятельность регулируется Федеральным законом от 29 декабря 2012 года «Об образовании в Российской Федерации» N 273-ФЗ, которым  систематизированы и уточнены правила образования, в том числе, получения высшего образования. Научные организации вправе осуществлять образовательную деятельность по программам магистратуры, но на практике, самостоятельно этой деятельностью не занимаются. Научные работники привлекаются к подготовке студентов, которые получают образование в вузах. 
Порядок прямого финансирования деятельности научного учреждения по подготовке студентов вузов на данный момент отсутствует. Возможности взаимодействия с вузами существенно отличаются для разных научных работников. При этом, деятельность научных работников по подготовке студентов вузов продолжает отражаться в аттестационных требованиях научных работников, рассматривается как часть их должностных обязанностей. 
Включение участия в подготовке студентов вузов в учитываемые при проведении аттестации научных работников показатели (аттестационные требования) может быть только формой индивидуального поощрения, направленной на более полное и адекватное отражение результатов профессиональной деятельности за отчетный период.
Президиум Центрального совета Профсоюза работников Российской академии наук ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.
Начать работу по обоснованию включения задания на выполнение работ, связанных с подготовкой студентов вузов, в государственное задание научных учреждений с соответствующим увеличением финансирования (объемов предоставляемых учреждению субсидий на выполнение госзадания). Провести консультации и переговоры в Минобрнауки России, РАН, с Советом директоров научных учреждений. Подготовить предложения Профсоюза.
2.
Препятствовать всеобщему и/или обязательному включению в аттестационные требования научных работников показателей связанных с подготовкой студентов вузов  и прямому включению соответствующих задач в должностные обязанности.
3.
Предусматривать оплату участия научных работников  в подготовке студентов вузов в системах оплаты труда научных учреждений, с учетом правил, предусмотренных для оплаты труда при совмещении профессий и видов деятельности 
Председатель  профсоюза                                                  В.П. Калинушкин

