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                                     № 21-08-03_Э
Об изменениях в законодательстве 
по охране труда
Главный специалист Профсоюза работников РАН В.В. Хлопков доложил о планируемых изменениях в Трудовом кодексе Российской Федерации в части принятия новой редакции раздела X «Охрана труда» и внесенном в 2020 году в Государственную думу Российской Федерации и рассмотренном в первом чтении 26 января 2021 года проекте Федерального закона № 1070354-7 (Законопроект). Законопроект отражает соответствующие изменения, изменения ряда других статей Трудового Кодекса Российской Федерации, а также содержит обширный перечень нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с внесением этих изменений. Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов собирает предложения для подготовки Законопроекта ко второму чтению. 
Заслушав и обсудив доклад и предложения организаций Профсоюза по отдельным актуальным вопросам охраны труда, которые необходимо отразить в Законопроекте Президиум Центрального совета Профсоюза работников Российской академии наук ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.
Подготовить и направить в профильный комитет Государственной Думы письмо, отражающее предложения Профсоюза по содержанию Законопроекта № 1070354-7, и, в том числе: 
- по установлению норматива отчислений на реализацию мероприятий по охране труда;
- по изменению порядка извещения о тяжелых несчастных случаях
Отв.
Калинушкин В.П., Митрофанов М.Ю., Хлопков В.В.
2.
Информировать о предложениях Профсоюза по содержанию Законопроекта № 1070354-7 Минобрнауки России  и Консорциум, созданный 4 декабря 2020 года на основании соглашения между Российской академией наук и 12 институтами (учреждениями науки) химического и материаловедческого профиля.
Отв.
Калинушкин В.П., Митрофанов М.Ю.

3.
Направить в Российский научный фонд предложения относительно учета в составе грантов, предоставляемых фондом, средств на реализацию мероприятий по охране труда.
Отв.
Вдовин В.Ф.

Председатель  профсоюза                                                  В.П. Калинушкин

